

## Реферат

по Истории  
дисциплине

Тема: Джон Фицджеральд Кеннеди - Человек и политик.  
  
  
тема работы

Выполнил(а) студент(ка) \_\_\_\_\_  
фамилия имя отчество

Идентификационный номер:

## СОДЕРЖАНИЕ:

1. Введение.....	2
2. Семья и детство.....	3
3. Образование.....	4
4. Политическая карьера.....	6
5. Внутренняя политика в годы правления/президентства.....	8
6. Внешняя политика в годы правления/президентства.....	9
7. Итоги правления/президентства. Историческая оценка деятельности..	10
8. Заключение.....	11
9. Список литературы.....	13

## ВВЕДЕНИЕ.

Никакой другой президент XX века так глубоко не проникал в коллективное сознание американцев, как Джон Фицджеральд Кеннеди. Его рациональность и воодушевление говорили о переходе к новому поколению. Во время президентства Джона Кеннеди мир вступил на порог атомной войны;

Вашингтон стал центром сверхдержавы, а после его убийства за ним сохранился имидж личной жертвы во имя высоких ценностей, перекрывший историческую действительность.

Став во главе государства, отдельная личность способна оказывать влияние на судьбы нации, народа, человечества. Можно ли сказать, что Джон Ф. Кеннеди «творил» историю, или же поддавался общественным условиям; был выдающимся политиком или посредственностью; был наделен качествами сильной личности или же в процессе его деятельности выявлялись лишь слабые стороны характера и личности. Сложно дать однозначный ответ на такой противоречивый вопрос, но тем не менее задуматься об этом необходимо, во-первых, для осмысления взаимосвязи личности и истории, а, во-вторых, для более подробного изучения жизни Кеннеди как человека и политика – «вождя свободного мира».

Целью в данном реферате выступает изучение и рассмотрение определенных моментов из жизни и политической деятельности Кеннеди.

Цель достигается посредством решения следующих задач:

Изучить и проанализировать учебную, историческую, художественную литературу по вопросам биографических данных, достижений в политике Джона Кеннеди.

Проанализировать личность Кеннеди, дать оценку его деятельности.

Комплексно рассмотреть Кеннеди как политика и личность в существовавших исторических условиях. Рассмотреть условия формирования его политических взглядов.

Исследовать деятельность Джона Кеннеди на посту президента Соединенных Штатов Америки.

Объектом работы выступает взаимосвязь исторических событий и личностных характеристик человека. Предметом непосредственно является жизнь и деятельность президента Джона Фицджеральда Кеннеди.

Работа состоит из введения, заключения, списка литературы.

## СЕМЬЯ. ДЕТСТВО.

### Семья Кеннеди -

известная американская династия ирландского происхождения, многие представители которой были известными политиками и занимали высокие посты в руководящих органах США. Кеннеди являются католиками, демократами и происходят из штата Массачусетс.

Патриархом семьи является Патрик Джозеф Кеннеди, а наиболее известными её представителями являются его внуки, 35-й президент США, Джон Фицджеральд Кеннеди, 64-й Генеральный прокурор США Роберт Фрэнсис Кеннеди и сенатор Эдвард Мур Кеннеди.

Будущий глава Американской державы появился на свет 29 мая 1917 года в одном из пригородов Бостона, в городке под названием Бруклай. Джон стал вторым ребенком в семье дипломата и предпринимателя-миллионера Джозефа и Розы Фицджеральд. Всего у семейной пары было 5 дочерей и 4 сына.

В школьные годы Джон был болезненным ребенком, выглядел слабым и хилым, но уже во взрослом возрасте его внешность и атлетическая фигура завораживала женщин.

Джон Кеннеди учился в начальной школе Edward Devotion, затем – в Dexter School для мальчиков и, наконец, в The Noble and Greenough School совместного обучения.

Когда ему исполнилось 10 лет, вся семья переехала в 10-комнатный особняк, расположенный в Ривердейл (боро Бронкс, Нью-Йорк), где он с 5 по 7 класс посещал местную частную школу. Спустя два года семья вновь переехала, теперь в пригород Нью-Йорка, Бронксвилль. В 8 классе Джон учился в католической Canterbury School, а с 9 по 12 классы – в Уоллинфорде (Коннектикут). Несмотря на частые болезни, он активно занимался спортом, отличался бунтарским поведением и не слишком блестящей успеваемостью.

### ОБРАЗОВАНИЕ.

С получением среднего образования Кеннеди задумался о дальнейшем образовании. В 1935 году он поступил в Гарвардский университет, но в самом конце августа забрал документы и отправился в Лондонскую школу экономики и политических наук, лично к видному экономисту, профессору Гарольду Ласки, который позже тепло отзывался о Кеннеди.

В Лондоне Джон снова заболел, проблемы со здоровьем вынудили его вернуться в США, где он поступил в Принстонский университет, в частности потому, что там уже учился его лучший друг Лем Биллингс. Принстон казался Кеннеди «гнетуще провинциальным маленьким университетским городком». Не доучившись первый семестр, учебу молодого человека снова прервала болезнь, доктора диагностировали лейкемию. Несколько недель Джон проходил обследования и сдавал анализы, позже он называл этот период «самым тяжелым испытанием во всей моей потрепанной штормами жизни». В последствии Кеннеди не поверил специалистам, и оказался прав, врачи признали ошибочность своего заключения. Остаток учебного года Джон провёл на курорте в Палм-Бич, на ранчо в Аризоне и в Лос-Анджелесе.

В августе 1936 года его вновь приняли в Гарвардский университет, приёмная комиссия которого вынесла о Кеннеди свой вердикт: «Джек обладает превосходными умственными способностями, но не имеет глубокого интереса к учёбе... Есть основания полагать, что он может поступать».

В Гарварде Джон учился лучше, нежели в Принстоне, много читал, занимался спортом. Летние каникулы 1937 года Кеннеди провёл в масштабной поездке по европейским странам вместе с Лемом Биллингсом, которую спонсировал его отец. Юношу особенно впечатлили страны с тоталитарным режимом, в частности Италия и Германия.

По возвращении из круиза поражённый Кеннеди начал серьёзно увлекаться историей и политологией. Путешествие сильно впечатлило будущего президента и побудила в нем еще больший интерес к сфере внутригосударственных и внешних отношений. ВУЗ он окончил с отличием в 1940 году.

О начале Второй мировой войны Кеннеди узнал, отдыхая на курорте в Антибе. Вернувшись в Гарвард, он озаглавил свою выпускную работу «Политика умиротворения в Мюнхене», в написании которой ему помогала целая команда: от помощников отца до стенографисток и машинисток: «Плохо написанный, но добросовестный, интересный и разумный анализ сложной проблемы» — таков был вердикт научных руководителей Кеннеди. Невзирая на заурядность данной дипломной работы, она, при помощи журналиста газеты The New York Times Артура Крока, была выпущена отдельной книгой под иным названием «Почему спала Англия».

Аналитическое произведение молодого Кеннеди вызвало широкий общественный резонанс, который был продиктован, по мнению Алана

Бринкли, «почти полным отсутствием интереса со стороны политических аналитиков того времени к вопросу готовности демократических государств противостоять тоталитарным режимам». В нём Джон также впервые упомянул тезис, который позже стал одним из ключевых пунктов его политической доктрины: «Демократия должна быть сильной и боеспособной, чтобы вынести тяготы долгой напряжённой борьбы с набирающим силы коммунистическим миром».

Книга была издана в США и Англии общим тиражом 80 тыс. экземпляров, гонорар автора составил 40 тыс. долларов.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ КАРЬЕРА.

Несмотря на проблемы со здоровьем, во время крупнейшего в истории военного конфликта 1939-1945 гг. Джон Кеннеди участвовал в военных сражениях. Более того, будучи командиром, он проявил решительность и мужество при спасении экипажа потопленного японцами торпедного катера. Он сумел вместе с сослуживцами вплавь добраться до берега, поддерживая раненого бойца в течении 5 часов.

После увольнения в запас старший брат Джона, служивший летчиком, погиб в 1944 году. Все надежды родители теперь возлагали на Джона, и он, под влиянием отца, принял решение посвятить себя большой политике.

В 1946 году его избрали в конгрессмены. Впоследствии Джон Кеннеди занимал этот пост еще 3 срока.

В 1952 году он победил республиканца Генри Лоджа и вошел в Сенат, а в 1958 году его повторно избрали сенатором.

В Конгрессе Джон считался умеренным либералом, боролся за улучшение условий труда и повышение зарплаты, поддерживал программу строительства социального жилья, выступал за снижение цен и арендной платы, за повышение социальных гарантий для пожилых людей. Он горячо поддержал политику холодной войны, доктрину Трумэна и план Маршалла.

Сенатор Кеннеди и его жена быстро приобрели всеобщую популярность, хотя активность Кеннеди в Сенате была не очень высока. Сначала он лоббировал интересы Массачусетса, но потом стал предпочитать национальные интересы местным. Кеннеди-сенатор без усталости трудился над рядом законопроектов. В 1956 году он возглавил борьбу против реформы коллегии выборщиков, утверждая, что преимущества, предоставляемые густонаселенным промышленно развитым штатам существующей системой избрания президента, являются необходимым противовесом преобладанию делегатов консервативных сельских районов. Им были законодательно оформлены многие из рекомендаций комиссии по реорганизации правительственного аппарата, которую возглавлял бывший президент Г. Гувер. Кеннеди обеспечил и утверждение законопроекта о превращении медицинской библиотеки вооруженных сил в национальную медицинскую библиотеку. Благодаря эти проектам укрепилась его репутация в Конгрессе. Общенациональную известность Кеннеди приобрел, руководя специальным комитетом, которому было поручено выбрать пятерых величайших сенаторов всех времен, чьи портреты собирались вывесить в сенатском зале приемов. Он был назначен на этот пост прежде всего потому, что получил Пулитцеровскую премию по разделу биографий как автор книги «Профили мужества», посвященной американским политическим лидерам.

Кеннеди делал все для того, чтобы оставаться в центр общественного внимания. Он написал десятки газетных и журнальных статей, стал членом широко разрекламированного комитета Макклелана, занимавшегося расследованием профсоюзного рэкета, и внес в Сенат законопроект о реформировании трудовых отношений. Приобрел серьезный авторитет в

сфере внешней политики, выступив с требованием самоопределения для Алжира и экономической помощи Индии.

ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА В ГОДЫ ПРЕЗИДЕНСТВА.



План действий нового президента был назван программой «Новых рубежей». Конгресс одобрил создание корпуса мира, поднял минимальную заработную плату, либерализовал социальное страхование и принял законы о жилищном строительстве, помощи бедствующим районам страны, о переподготовке рабочей силы и выплате пособий временно безработным. Президент были предоставлены беспрецедентные полномочия в проведении переговоров о снижении тарифов на импорт.

Но Конгресс не принял ряд других его предложений: об оказании медицинской помощи пожилым, создании министерства по делам городов, всесторонней помощи сфере образования. Конгресс оказался по сравнению с Белым домом и менее либеральным, и менее склонным к активности. Южные демократы, контролировавшие председательские посты большинства ключевых комитетов, с помощью республиканских союзников смогли сохранить за собою роль постоянного «тормоза» действий исполнительной власти. Не удалось президенту завоевать и внушительной общественной поддержки своих законодательных программ. В личном плане он был чрезвычайно популярен. Но страна в целом процветала, и трудно было убедить большие группы избирателей в необходимости перемен.

Два из наиболее ценимых президентом законопроектов находились в подвешенном состоянии в течение многих месяцев и были приняты лишь после его смерти. Один из них предусматривал стимулирование экономического роста путем снижения ставок личного и корпоративного подоходного налога. Второй проект касался защиты гражданских прав. В этой области президент действовал со значительным опозданием. Несмотря на свои предвыборные обещания и заверения, содержащиеся в демократической платформе 1960 года, он считал, что не может подвергать риску другие программы, особенно касавшиеся либерализации торговли, обостряя отношения с конгрессменами южных штатов. В 1963 году всю страну, как на Севере, так и на Юге, охватила огромная волна демонстраций афроамериканского населения. Пригласив к сотрудничеству как полноправных партнеров республиканских лидеров Конгресса, администрация разработала законопроект, предусматривавший меры против дискриминации при найме на работу, а также прекращение федерального субсидирования программ, при осуществлении которых практиковалась дискриминация.

## ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА В ГОДЫ ПРЕЗИДЕНСТВА.

Во внешнеполитической области Кеннеди как президент начал с провала, а закончил тем, что с течением времени могло стать крупнейшим достижением в послевоенных международных отношениях. Провалом стала попытка вторжения в апреле 1961 года на территорию коммунистической Кубы с использованием кубинских эмигрантов. Операция в заливе Свиней потерпела полное поражение. Все участники высадки были убиты или захвачены в плен. Фидель Кастро потребовал выкуп за пленных. Кеннеди публично отказался вести переговоры. Они договорились через посредников, и к началу 1963 года были освобождены 1113 человек в обмен на поставки продовольствия и лекарств на сумму примерно в 53 миллиона долларов.

Кеннеди последовательно защищал права черных американцев. Например, в 1962 году губернатор штата Миссисипи запретил афроамериканцу Джеймсу Мередиту посещать университет штата. Президент по телевидению призвал граждан Миссисипи подчиниться закону, после чего среди студентов, не желающих учиться вместе с негром, начались волнения. Кеннеди послал туда войска, и Мередита приняли в университет. В 1963 году аналогичная история произошла в Алабаме.

Острые проблемы были также связаны с противостоянием Хрущева военному присутствию Запада в Берлине и с продолжающейся коммунистической партизанской войной в Лаосе и Южном Вьетнаме. Ни одна из этих проблем не была решена администрацией Кеннеди. Тем не менее президент считал главной своей задачей разрядку напряженности между Западом и Востоком. Венская встреча с Хрущевым в июне 1961 года оказалась безрезультатной. В июне 1963 года, выступая с речью в Американском университете в Вашингтоне, Кеннеди призвал к разрыву «порочного и опасного круга» холодной войны. Он объявил о предстоящей новой встрече для заключения соглашения о запрещении испытаний ядерного оружия и о временном одностороннем отказе США от испытаний в атмосфере.

Можно сделать вывод о том, что Д.Ф. Кеннеди был необыкновенно популярным президентом в Америке, и за рубежом. Его жена достойно представляла во всем мире американскую культуру, а их дети – Кэролайн и Джон-младший, были любимцами всей страны.

## ИТОГИ ПРАВЛЕНИЯ/ПРЕЗИДЕНСТВА.

## ИСТОРИЧЕСКАЯ ОЦЕНКА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

Президентство Джона Кеннеди и его итоги

Трёхлетнее президентство Кеннеди, прерванное его убийством, ознаменовано Карибским кризисом; началом войны во Вьетнаме; серьёзными шагами по уравниванию чернокожих в правах; началом космической программы США «Аполлон»; экономическими реформами, среди которых было возвращение права выпуска государственной валюты американскому казначейству вместо федеральной резервной системы.

Кеннеди выступал за улучшение отношений между США и СССР, но его правление было также отмечено большими внешнеполитическими напряжённостями: неудачная высадка в заливе Свиней (апрель 1961 г.), Берлинский кризис, Карибский кризис («страх потери порождает подозрения» (одна из фраз, записанных в дневнике 35-ого президента) — так сам Кеннеди аргументировал этот кризис.) (октябрь 1962 г.). При Кеннеди произошло усиление вмешательства США в гражданскую войну в Южном Вьетнаме; в 1961 году он отправил в Южный Вьетнам первые регулярные подразделения вооружённых сил США (до этого там несли службу только военные советники). В сентябре 1961 года была создана организация под названием Корпус мира, которая оказывала помощь населению развивающихся стран в получении элементарных трудовых навыков и знаний. В 1961 году была создана организация «Союз ради прогресса», призванный содействовать экономическому развитию стран Латинской Америки.

Кеннеди выступал за уравнивание в правах негров, взяв модель Авраама Линкольна, поддерживал Мартина Лютера Кинга, и встречался с ним в Вашингтоне в 1963 году.

Джон Кеннеди много сделал для освоения космоса, инициировав запуск программы «Аполлон» («Мы решаем идти на Луну»).

Также одним из решений президента Кеннеди было начало выпуска т. н. серебряных сертификатов, или долларов Кеннеди — денежных знаков, обеспеченных запасами драгоценных металлов и эмитируемых правительством США без посредства Федерального резерва (с надписью, соответственно, U.S. Note вместо Federal Reserve Note, как на обычных долларах). По одной из конспирологических версий, это решение стало причиной заговора против президента.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Президентство Кеннеди с самого начала стояло под знаком нового и непривычного: первый президент, рожденный в двадцатом веке, был в сорок три года одновременно самым молодым избранным обладателем высшей должности в истории США и к тому же первым католиком в Белом доме. В своей инаугурационной речи четко проявились заботы и амбиции президента. С одной стороны, предостерегал от грозящей опасности уничтожения человечества ядерным оружием, с другой стороны, он взывал к жизненной силе американской нации, которая призвана для защиты свободы: весь мир должен знать, что американцы «заплатят любую цену, вынесут любое бремя, вытерпят любые лишения, поддержат любого друга и противостоят любому противнику», чтобы выполнить эту миссию.

Итак, Д.Ф. Кеннеди родился в семье католиков-миллионеров ирландского происхождения. Окончил лондонскую школу экономики и Гарвардский университет. В 1941-1945 гг. служил в Военно-морском флоте США на Тихом океане. В 1945 году занялся журналистикой. В 1947-1953 гг. стал членом палаты представителей конгресса США от штата Массачусетс (по спискам Демократической партии). В 1953-1961 гг. являлся сенатором. Победив на выборах 1960 года кандидата Республиканской партии Р. Никсона, Кеннеди 20 января 1961 года вступил в должность президента. Выдвинул программу так называемых новых рубежей, в которой нашло отражение определённое понимание необходимости приспособления внутренней и внешней политики США к изменившемуся соотношению сил на международной арене. Внутренняя программа Кеннеди предполагала, в частности, ускорение темпов экономического развития, некоторое снижение налогов, смягчение расовой дискриминации негритянского населения и пр.

Во внешней политике администрация Кеннеди вместо доктрин "отбрасывания коммунизма" и "массированного возмездия" провозгласила доктрину "гибкого реагирования". Призывая укреплять военные блоки и наращивать военную мощь США, а также использовать экономическую "помощь" и идеологическое проникновение в целях "сдерживания коммунизма" и укрепления позиций США и капиталистической системы в целом, Кеннеди вместе с тем (особенно в последний период) выступал за поиски решений спорных международных проблем путём переговоров, за более реалистический подход к отношениям с СССР.

В августе 1963 правительство Кеннеди подписало Московский договор 1963 о запрещении испытаний ядерного оружия в трёх сферах. Политический курс Кеннеди вызвал нападки со стороны крайне реакционных кругов США. Во время поездки по стране осенью 1963 был злодейски убит.

С командой Кеннеди в Белый дом вошли новый дух и новый стиль. Кеннеди был серьёзным политиком, умел признавать свои ошибки.

Институт президента стал при правлении Д. Кеннеди внешне- и внутривластным центром вдохновения и инициативы для нации и всего «свободного мира».

Трагический конец Джона Ф. Кеннеди, переросший пять лет спустя в результате убийства Роберта Кеннеди в семейную катастрофу, в значительной степени способствовал созданию легенды и возникновению «мифа Кеннеди». Став во главе государства Кеннеди не остался незамеченным, ни как личность, ни как политик. Историю творит народ, но творит ее не по собственному произволу. Джон Ф. Кеннеди не смог определить ход истории, но он полностью принадлежал к исторически определенной общественности, в которой смог влиять на судьбу американской нации. По своим общефилософским взглядам Кеннеди в политической деятельности руководствовался не какими-то убеждениями, а чисто практическими соображениями. За годы пребывания Кеннеди в Конгрессе его позиция по одному и тому же вопросу могла быть непоследовательной и противоречивой. По всем данным Д.Ф. Кеннеди обладал острым, проницательным умом, но в тоже время ему не доставало широты взгляда на вещи, способности делать обобщения. Он хотя и не являлся творцом оригинальных идей, но был мудрым потребителем чужих идей и мыслей, обладая достаточными возможностями для их осуществления. Отсюда можно сделать вывод о том, что Кеннеди питал большую склонность институту советников, но бесспорно принимал окончательные решения по серьезным вопросам Кеннеди сам.

Кеннеди являлся хорошим организатором, о чем говорит и созданный им слаженно и четко действующий аппарат по проведению избирательной кампании.

Жизнь и деятельность Д.Ф. Кеннеди является лишь одним, но довольно крупным, фрагментом в истории Соединенных Штатов Америки.

## СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ:

1. Громыко А.А., Кокошин А.А. Братья Кеннеди: - М.: Мысль, 1985
2. Громыко А.А. 1036 дней президента Кеннеди. – М.: Политиздат, 1968
3. Ефимов И. Кто убил президента Кеннеди?: Документально-историческое исследование. – М.: Изд. центр Терра, 1991
4. Иойрыш А., Сергеев Б. Куда ведут следы... Предисл. В.а. Моисеева, 2-е изд., испр. и доп. М.: Юридическая литература, 1965
5. Келли К. Жаклин / пер. с англ. О.В. Разумовского. – Смоленск: Русич, 1999
6. Манчестер У. Убийство президента Кеннеди. Сокр. Пер. с англ. Т.Ю. Мамедовой и М.И. Панкрашовой. Под ред. А.М. Александрова. – М.:Прогресс, 1969
7. Нечипоренко О.М. Освальд: путь к убийству президента. – М.:Русская нига, 1996
8. Сагателян М.Р. Кто же убил Джона Кеннеди? - М.: Агентство печати «Новости», 1972
9. Брoган Х. Джон Кеннеди/пер. с англ. А.Б. Дорзд. – Ростов-на-Дону: феникс, 1997
10. Инаугурационные речи президентов США о Джоржда Вашингтона до Джорджа Буша 1789-2001 гг./пер. с англ. З.А. Иваняна. – М.:Стратегия, 2001
11. История США: хрестоматия: учебное пособие по дисциплине «Всеобщая история» для студ. вузов / сост. Э.А. Иванян. – М.: Дрофа, 2005
12. Корниенко Г.М. Холодная война. Свидельство ее участника. – М.:Олма-пресс, 2001
13. Майроф Б. Лики демократии. Американские лидеры: герои, аристократы, диссиденты, демократы / пер. с англ. . – М.: Весь мир, 2000
14. Макинерни Д. США: история страны. – М.:Эксмо:Мидград, 2009
15. Пономарев М.В. История стран Европы и Америки в Новейшее время – М.: Проспект, 2009
16. Ремонд Р. История Соединенных Штатов Америки. – М.: АСТ: Астрель, 2006
17. Словарь американской истории под ред. Т. Первиса. – М.: РОССПЭН, 2007
18. Яковлев, Н.Н. Братья Кеннеди: [о Дж.Ф. и Р. Кеннеди] / Н. Яковлев. – М.:Эксмо: Алгоритм-книга, 2003
19. Хрестоматия по всеобщей истории государства и права / Под ред. З.М. Черниловского. – М.:Гардарика, 1998
20. Жирнов Е. Досье на все времена / Е. Жирнов//Власть. – 2000. - №42 (393)
21. Лебедева Л.Ф. США: государство и социальная политика / Л.Ф. Лебедева; Рос. Акад. Наук, Ин-т Соед. Штатов Америки и Канады. – М.: Наука, 2007
22. Тухватуллин, Р.Р. Государственная социальная политика США (30-е -90-е годы XX века): учеб. Пособие / Р.Р. Тухватуллин; М-во образования Рос. Федерации. Башк. Гос. Ун-т. – Уфа: Баш ГУ, 2002

23. Хайдекинг Ю. Джон Ф. Кеннеди // Ю. Хайденинг  
[//www.peoples.ru/state/king/usa/kennedy/index.html](http://www.peoples.ru/state/king/usa/kennedy/index.html)
24. <http://www.echo.ratry.ru/interview/13340/index.phtml>
25. <http://tzone.kulichki.com/articles/other/kennedi.html>
26. Шелепов В. Тайное правительство планеты?! /  
<http://www.aferizm.ru/chydesa/nlo/ch>
27. Шелепов В. Операция “Соккрытие»: ещё одна версия убийства президента  
Джона Кеннеди / <http://www.cap.ru/cap/DAILY/9902/1902/delo14.htm>
28. [www.coldwar.ru](http://www.coldwar.ru) / «Холодная» война. Персоналии.
29. Хайдекинг Ю. Джон Ф. Кеннеди//  
[www.peoples.ru/state/king/usa/kennedy/index.html](http://www.peoples.ru/state/king/usa/kennedy/index.html)